
 
 

 

 

Addaction – Perceptions of Alcohol Use  
 

METHODOLOGY NOTE 

 

ComRes interviewed 2,004 GB adults online between 13th and 14th January 2016. Data were weighted to be representative of all GB adults aged 18+. ComRes 

is a member of the British Polling Council and abides by its rules.  

 

All press releases or other publications must be checked with ComRes before use.  ComRes requires 48 hours to check a press release unless otherwise 

agreed. 

 

To commission a voting intention poll or a public opinion survey please contact Katharine Peacock: katharine.peacock@comres.co.uk  

To register for Pollwatch, a monthly newsletter update on the polls, please email: pollwatch@comres.co.uk 

 



Employment SectorSocial GradeAgeGender
Pri-
vatePublicDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

79619754940660544450229739133624623297610282004Unweighted base

89723748943753953945028935732934723310289762004Weighted base

5881433343023273173101752321942321376536271280Younger adults (aged
66%61%68%69%61%59%69%60%65%59%67%59%63%64%64%18-29)

14249786083119663963805537170170340Middle aged adults
16%21%16%14%15%22%15%13%18%24%16%16%17%17%17%(aged 30-49)

91273738666840492435263611297209Older adults (aged 50+)
10%12%8%9%12%13%9%17%7%11%7%15%11%10%10%

7717403763353427391934229382175Don't know
9%7%8%8%12%6%8%9%11%6%10%10%9%8%9%
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Absolutes/col percents
Table 1
Q.1 Thinking about alcohol use in Great Britain, which of the following age groups do you think are most
at risk of negative consequences as a result of their alcohol use?
Base: All respondents
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Q.1 Thinking about alcohol use in
Great Britain, which of the

following age groups do you think
are most at risk of negative

consequences as a result of their
alcohol use?Region
Middle agedYounger

Olderadultsadults
adults(aged 30-(aged 18-EastWestYorkshire &NET:

(aged 50+)49)29)South WestSouth EastLondonEasternMidlandsMidlandsHumbersideNorth WestNorth EastEnglandWalesScotlandTotal

20133512931832592342291511652022018417081101862004Unweighted base

20934012801762802641941481801702308417281021742004Weighted base

--128010316218412593105115154491091631271280Younger adults (aged
--100%59%58%70%64%63%59%68%67%58%63%61%73%64%18-29)

-340-3552353224452340163002020340Middle aged adults
-100%-20%18%13%16%16%25%14%17%18%17%20%12%17%(aged 30-49)

209--2542201813151124101781516209Older adults (aged 50+)
100%--14%15%8%10%9%8%6%10%12%10%15%9%10%

---132526201816211210160411175Don't know
---7%9%10%10%12%9%12%5%12%9%4%6%9%
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Employment SectorSocial GradeAgeGender
Pri-
vatePublicDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

79619754940660544450229739133624623297610282004Unweighted base

89723748943753953945028935732934723310289762004Weighted base

2589412514614614811287114968571307259566NET: Yes
29%40%26%34%27%28%25%30%32%29%25%31%30%27%28%

1586274989798735180566146202165367Yes, a close friend or
18%26%15%22%18%18%16%18%22%17%18%20%20%17%18%family member

1033451485456423636442427109100209Yes, someone in my
11%15%10%11%10%10%9%13%10%13%7%11%11%10%10%wider social circle

6251393562833863843342002382272511597096991409No
70%59%73%65%72%71%74%69%67%69%73%68%69%72%70%

14488774256103121830Don't know
2%1%2%2%1%1%1%1%1%2%3%1%1%2%1%
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Absolutes/col percents
Table 2
Q.2 Do you know anyone aged 50 or over whose use of alcohol you are worried about?
Base: All respondents
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Q.1 Thinking about alcohol use in
Great Britain, which of the

following age groups do you think
are most at risk of negative

consequences as a result of their
alcohol use?Region
Middle agedYounger

Olderadultsadults
adults(aged 30-(aged 18-EastWestYorkshire &NET:

(aged 50+)49)29)South WestSouth EastLondonEasternMidlandsMidlandsHumbersideNorth WestNorth EastEnglandWalesScotlandTotal

20133512931832592342291511652022018417081101862004Unweighted base

20934012801762802641941481801702308417281021742004Weighted base

911173334779914541435268264922351566NET: Yes
43%34%26%26%28%34%23%28%24%31%29%31%28%23%29%28%

60622233649613023283447123201531367Yes, a close friend or
29%18%17%21%17%23%16%15%15%20%21%14%19%15%18%18%family member

3356117123333151915182114180820209Yes, someone in my
16%16%9%7%12%12%8%13%8%11%9%17%10%8%12%10%wider social circle

117219939126199168148101131116162561209781221409No
56%64%73%72%71%64%76%68%73%68%70%66%70%77%70%70%

1483251662*2271230Don't know
1%1%1%2%1%2%*4%3%1%*3%2%1%1%1%
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Employment SectorSocial GradeAgeGender
Pri-
vatePublicDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

2147213912015211911993109846362270260530Unweighted base

2589412514614614811287114968571307259566Weighted base

1142839606570483653393422128105233I have talked to them
44%30%31%41%44%47%43%42%47%41%40%30%42%41%41%about it but nothing

has changed

6027304537323017242427218658144I don't feel it is my
23%28%24%31%25%21%27%20%21%25%31%29%28%22%25%place to talk to them

about it

5218272532251713181323245850108I would feel
20%19%22%17%22%17%16%15%16%13%27%33%19%19%19%uncomfortable talking

to them about it

322314232014771619615323870I would like to help
12%24%11%15%14%9%6%8%14%20%8%20%10%15%12%them but I don't know

how I could

20812512104913473182140I have talked to them
8%8%10%4%8%7%3%10%11%4%8%4%6%8%7%about it and they have

sought or are seeking
help

66139251374222201029None of the above
3%6%10%6%2%3%11%8%4%2%2%2%6%4%5%
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Absolutes/col percents
Table 3
Q.3 You said that someone you know aged 50 or over has a level of alcohol consumption that you are worried about.
Which of the following statements apply to you, if any?
Base: All respondents who know someone aged 50 or over who has a level of alcohol consumption that they are worried about

Prepared by ComRes



Q.1 Thinking about alcohol use in
Great Britain, which of the

following age groups do you think
are most at risk of negative

consequences as a result of their
alcohol use?Region
Middle agedYounger

Olderadultsadults
adults(aged 30-(aged 18-EastWestYorkshire &NET:

(aged 50+)49)29)South WestSouth EastLondonEasternMidlandsMidlandsHumbersideNorth WestNorth EastEnglandWalesScotlandTotal

881043154867695341366157234552451530Unweighted base

911173334779914541435268264922351566Weighted base

354314725314319171621268207818233I have talked to them
38%37%44%54%40%47%42%42%38%40%38%31%42%36%36%41%about it but nothing

has changed

2527861233191181413107127413144I don't feel it is my
28%23%26%25%42%21%24%19%34%25%15%27%26%16%26%25%place to talk to them

about it

14216661622711699895103108I would feel
16%18%20%13%21%24%15%28%15%18%13%32%19%44%6%19%uncomfortable talking

to them about it

11183857663451735551070I would like to help
13%15%11%11%8%7%13%7%8%10%25%11%11%21%20%12%them but I don't know

how I could

61321*5943365*35*440I have talked to them
7%11%6%1%7%9%9%7%8%11%7%2%7%2%8%7%about it and they have

sought or are seeking
help

7613344121162242429None of the above
8%5%4%7%5%4%2%5%2%2%9%9%5%7%7%5%
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